PAOLO HENDEL A “DALLO SCIAMANO ALLO SHOWMAN”

EDOLO, 27 LUGLIO 

Inizia con un grande nome la nona edizione del Festival della canzone umoristica d’autore “Dallo sciamano allo showman”. A Edolo il 27 luglio sarà infatti di scena Paolo Hendel, alle ore 21 al Centro sportivo tennis  via Gelpi (in caso di maltempo Teatro San Giovanni Bosco). 

Espressione della più pungente satira della realtà sociale e politica del nostro paese, Hendel nasce a Firenze, dove inizia a scrivere monologhi comici per il teatro ma è la televisione a consacrarlo come attore di culto (Mai dire gol, Comici, Rido…). Grazie al suo talento surreale e travolgente, si fa conoscere anche nel mondo del cinema (A Ovest di paperino, Speriamo che sia femmina, Il Ciclone e, recentemente, Amici miei... Come tutto ebbe inizio). Particolarmente intensa è la sua attività teatrale. Allo “Sciamano” porta Il tempo delle susine verdi. Filo conduttore di questo nuovo monologo è il tema dell’amore: ricordi di scuola, suggestioni, favole rivisitate, versi immortali, battute da osteria, invenzioni surreali e bizzarre storie di quotidiana umanità. Da Platone a Neruda passando per Amedeo Minghi. Dell’attualità politica si occupa Carcarlo Pravettoni, l’industriale cinico e baro, il noto personaggio televisivo di Mai dire Gol che bene sa interpretare l’arroganza e l’ignoranza dei nostri tempi. Recentemente nominato dal governo consulente speciale agli Affari Sporchi, Pravettoni si presenta come candidato sindaco in tutte le città italiane con le sue soluzioni estreme per risolvere i problemi del momento. A fare da contrappunto, le musiche dal vivo eseguite dall’autore Ranieri Sessa alla chitarra.

Sempre a Edolo dal 27 luglio (e fino al 10 agosto) nella sala Esposizioni delle Scuole Elementari in viale Derna sarà possibile visitare la mostra “Shomanie”, fumetti e vignette di Giorgio Tura e Sergio Staino con contributi di Micio Gatti. Orari d’apertura : dalle 17 alle 20 tutti i giorni, domenica dalle ore 20 alle 22. 

Il successivo appuntamento con il festival sarà con Simone Cristicchi a Breno il 4 agosto alle ore 21 in Piazza Sant’Antonio (in caso di maltempo Chiesa Sant’Antonio).

“Dallo sciamano allo showman” anche quest’anno si caratterizza per coniugare l’attenzione per lo sciamanesimo (ispirato ai riti millenari raffigurati nelle celebri incisioni rupestri della zona) con proposte artistiche che fondono umorismo e musica.  

L’organizzazione e l’ideazione sono del Centro Culturale Teatro Camuno con la direzione artistica di Nini Giacomelli, il patrocinio del Club Tenco di Sanremo ed il sostegno di Regione Lombardia (Assessorato alle Culture, Identità e Autonomie), Provincia di Brescia, Comunità Montana di Valle Camonica, Consorzio Comuni BIM, Comunità Montana del Sebino Bresciano Comuni di Edolo, Bienno, Borno, Breno, Capo di Ponte, Cividate Camuno, Esine, Marone, Sale Marasino;  Pro Loco di Bienno e di Breno, Fondazione CARIPLO, Industrie Bandini e altri sponsor.  
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